

# 市民投诉乱停乱放有些“添堵”

有关部门及时回应



**本报讯** (记者王爱鸽)春节临近,无论是小区还是街头,喜庆的气氛愈加浓厚,但车辆乱停乱放现象却有些“添堵”。不少市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映乱停乱放问题,2月9日,记者梳理发现,经平台受理,市热线办派单督办,有关部门

进行了回应。

市民反映,明珠城市花园小区湖中间步行道路入口东西两侧都停放了车辆,导致行人都没办法通过。小区居民交了停车费,但保安不管理,物业不在湖中间步行道路入口处放禁停牌。

“经落实,由于小区车辆日渐增多,停车位较为紧张,车辆随意停放现象明显,华西社区多次与小区物业沟通协调,要求其主动落实主体责任,加强停车场管理,逐步整改乱停乱放及车辆随意进出等问题。下一步,社区将督促物业落实整改,引导业主规范停车,减少对居民及其他车辆通行的影响。同时,街道、社区在按照流程积极筹备成立小区业委会,待业委会成立后,可按照相关规定监督物业日常服务,对服务不达标

的物业可进行更换。”湛河区马庄办事处回应。

市民反映,凌云路与和顺路交叉口附近,流动商贩的摊位里外摆了两层,行人通过都困难,车辆乱停乱放问题严重,双向四车道变成了两车道。

湛河区城市管理局回应:“接到该件后,我局立即安排执法人员前往核实处理。经现场查看,市民反映问题位置存在车辆违停、商贩占道经营现象,执法人员依法对发现的违停车辆劝离、贴条,并对发现的占道经营商贩进行清理。下一步,我局将加大巡查执法力度。”

市民反映,优越路诸葛庙街口私家车占道停车。“优越路为双向两车道,两侧各有一排停车位,基本都是停

满的状态,且无非机动车道。临近年关,有些人置办年货时将车直接停在路上且不留人,导致双向车道仅容一车通行,两边都走不动,造成道路拥堵。”该市民说。

卫东区城市管理局回复:“执法人员针对停车的不同情况,采取宣传教育和温馨提示相结合的方式,对机动车驾驶员在场的,教育并提醒劝离;对驾驶员不在现场且存在违停行为的,通过张贴‘温馨提示卡’提醒规范停车。下一步,将对该区域加大巡查管控力度,对轻微的违法停车行为,注重采取口头警告、教育劝离等方式,对存在严重违法停车行为的将张贴‘违法停车告知单’,最大限度为市民营造安全、畅通、规范、有序的交通环境。”

## 要过年了,这些居民的烦心事儿盼解决

以前的情况,可能过两天又堆上了。希望相关部门能想想办法,彻底根除这种现象,还居民一个安全的居住环境。”

入户连廊雨雪天路难行

新华区蓝宝湾小区连廊直通入户门,大风天成了风口,开门困难;雨雪天气积雪存水导致路滑,老人出门极易滑倒。居民希望能封闭连廊,但问题一直未能解决,只好通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映此事。

从反映人前几天下雪时拍摄的现场视频可以看到,入户连廊地面铺设了光滑的瓷砖,虽然地上只有薄薄一层积雪,但一名青壮男子经过时,不得不扶着墙壁慢慢挪动,虽尽力支撑,脚底依然每走一步就打滑。

经平台审核,市热线办派单至高新区。接件后,高新区矿工路街道幸福街社区工作人员第一时间联系物业上门清理,并对当事人进行劝解,告知其危害性并在楼下张贴告示,呼吁大家遵守相关规定。社区表示,下一步将持续加强巡察,对此类现象立行立改。

2月8日上午,记者联系反映人得知,堆放杂物的住户在社区要求下已经把杂物清理走,但居民还有顾虑:“根据

个别业主有不同意见,反对封闭。目前,物业正在与部分业主积极协调,力争尽快解决此事。”

2月8日上午,记者与反映人联系得知,目前问题仍未得到解决,正在处理中。

地下车位为何不让安充电桩?

人工劳模小区的物业部门禁止在地下车位新装新能源汽车充电桩,理由是新能源汽车充电桩存在消防安全隐患,近日,该小区居民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映此事。居民表示,目前地下车位已安装有几十个新能源汽车充电桩,且已使用数年。“如果存在消防安全隐患,那这些充电桩为什么不拆除?”居民表示,当前国家政策

鼓励购买新能源汽车,希望有关部门能重视居民诉求,允许新装充电桩。

经平台审核,市热线办派单,中国平煤神马高度重视,立即责成该集团供热分公司处理,经调查,业主反映情况属实。该小区地下车库有3层共计700多个车位,前期物业响应国家号召,允许新能源车主安装充电桩,但后续其他地方曾出现车辆在充电时发生火灾的情况,该小区车位属于地下车位,充电车和燃油车混合存放,存在安全隐患,物业遂根据消防等部门要求暂停安装新能源车充电桩。小区物业表示,如后续有相关政策调整,将立即执行。目前,工作人员已电话联系反映人告知调查结果。

**兴盾服务电话 15137575757**

**兴盾物业 携手民呼必应关注民生**

**绷紧安全弦 筑牢生命线**

市应急管理局发布特别提醒

## 购买、安全燃放烟花爆竹做到“四看”“六注意”

**本报讯** (记者张永军)燃放烟花爆竹年味浓,忽视安全隐患无穷。2月7日,市应急管理局就如何购买、安全燃放烟花爆竹发出特别提醒,要做到“四看”和“六注意”。

购买烟花爆竹要做到“四看”:一看经营者证照,应在具有《烟花爆竹经营(零售)许可证》的正规场所购买,不要到无证摊点、骑车兜售的不法商贩处购买;二看产品含量,应选购药量相对较少的烟花爆竹,不要购买具有伤害性的

## 我市曝光10家消防安全隐患单位

**本报讯** (记者王民峰)2月8日,从市消防救援支队传来消息,根据消防安全集中除患攻坚整治行动要求,市消防安全委员会办公室决定对在全市消防安全大督导大检查中发现的10家消防安全隐患单位进行曝光,希望各相关单位高度重视、立即整改,请广大市民对隐患整改情况进行监督,共同营造良好的消防安全环境。

具体情况如下:湛河区河南省北斗方正教育有限公司存在缺少疏散指示标志、办公室占用南侧安全出口问题;汝州市唯吾网吧(宜博电竞)存在二楼网吧公共区域疏散通道距离过长、一楼疏散门开启方向错误、违规设置防盗窗问题;汝州市焦村镇卫生院存在被抽查工作人员不会使用灭火器、违规设置防盗窗问题;宝丰县周庄镇卫生院存在病房楼

礼花弹等大型烟花爆竹;三看产品外观,应选购外观整洁、无霉变,完整无变形、无漏药、浮药的产品;四看产品标签,应选购标签完整、清晰的产品,即有正规厂名、厂址、警示语,中文燃放说明等。

安全燃放烟花爆竹要做到“六注意”,燃放前注意看清楚燃放说明,采取安全方式燃放;注意选择在室外空旷的地方燃放,不要在文物古建筑、人员密集场所、易燃易爆场所及山林等禁放区域燃放;注意要远离人群、易燃

易爆物品燃放,不要将点燃的烟花爆竹抛出燃放区域、扔进窨井,以免发生危险;燃放烟花爆竹时,注意不要将烟花喷射口对准他人、车辆、建筑物窗口;注意不能让儿童单独燃放,要有成年人陪同看护;在乡村燃放烟花爆竹,注意避开柴草,以免引起火灾。

此外,行人在行进过程中也要特

别注意周边情况,遇到燃放烟花爆竹时最好停下脚步进行必要的躲避和防护,防止被误伤。

被烟花爆竹炸伤后该如何处理?市应急管理局提醒:烟花爆竹的主要成分是火药和可燃性金属粉末,引燃后会产生较大的热量和冲击力,可造成热烧伤和爆震伤。受伤后一定要迅速用凉水冲洗、冰块冷敷等方法处理,以减轻肿胀,防止损伤加重。冷敷后要进行局部消毒,皮肤如有破损,应尽快到正规医院就近治疗,对于头、耳、眼、鼻、面部损伤不可掉以轻心,均应到医院接受治疗,以免贻误治疗时机。

全力确保人民群众欢度春节

## 郏县持续开展烟花爆竹“打非治违”

**本报讯** (记者张鸿雨)2月8日,从郏县安委会办公室传来消息,为确保烟花爆竹安全形势持续稳定,有效防范遏制烟花爆竹经营安全事故,连日来,由该县公安局、县应急管理局、县市场监管局、县消防救援大队等组成的烟花爆竹“打非”工作专班,不间断开展烟花爆竹领域“打非治违”工作,全力确保全县人民群众欢度春节。

为全面做好烟花爆竹安全监管工作,确保烟花爆竹经营安全,“打非”工作专班按照整治工作方案,对各乡(镇、街道)烟花爆竹批发、零售单位开展全面检查,重点检查销售单位是否超许可范围经营,库房的防爆、防火、防雷等设施是否符合要求,是否每天组织开展安全检查,是否存在销售不符合国

家强制性标准要求的烟花爆竹产品等。对于检查中发现的问题,第一时间反馈属地相关部门进行整改落实。目前,4家不符合安全条件及存在严重违法违规行为的零售店被吊销烟花爆竹零售经营许可证。对烟花爆竹从业人员“应知应会”能力明显不足的经营业主,重新培训考试65人次,发现并督促整改问题隐患40家次。

此外,该县安委会联合县教体局、县融媒体中心等制作播出烟花爆竹安全宣传教育公益片,编制发送公益宣传短信,并向全县各中小学校发放《关于安全文明燃放烟花爆竹致家长和孩子们的一封信》,教育引导广大群众春节期间通过合法渠道购买并安全、文明燃放。

## 回音壁

### 补贴款到底到账没?

12345民生热线帮助市民解疑又“指路”

**本报讯** (记者毛玺玺)日前,新华区焦店镇余沟村村民马某想起2021年之前的粮食补贴款不知是否发放到位,但其父于2021去世,社保卡已找不到。于是,马某拨打市12345民生热线求助。市政府热线办和新华区有关部门联动,迅速为其解疑释惑,化解了马某心中疑虑,并给出解决方法。

“最近发现之前的粮食补贴一直未到账,原来发到父亲账户上,但他已去世,想咨询一下余沟村的粮食补贴是否已经发放?另外希望有关部门协调,今后将补贴发放到我母亲的账户。”2月2日,马某向市12345民生热线反映。

接到市民诉求后,新华区政府热线办立即将诉求件下发至焦店镇进行核实处理。

根据马某反映的情况,焦店镇政府乡镇建设办公室主任马伟与余沟村委会迅速沟通核实,

经了解,余沟村民的粮食补贴正常发放中,补贴款发放至收款人的社保卡中。反映人可以携带其父亲的社保卡前往网点查询,若社保卡丢失可补办,如需变更粮食补贴收款人,可携带其父亲死亡证明等手续前往余沟村村委会进行登记变更。

通过沟通和解释,问题得到解答,诉求人马某表示满意。“心里疑惑没有了,还给我清楚了该咋办,这下我心里踏实了,能安心过年了。”马某说。

“念民之所忧,行民之所盼。新华区高度重视民生工作,群众之事无小事,我们会及时回应好群众合理诉求。下一步,我们将加大工作力度,畅通沟通渠道,让民呼必应平台成为群众反映问题、表达诉求、咨询求助的有效平台,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。”新华区政府办主任赵俊峰说。

道路宽了 心气顺了

## 湛河区三方合力疏堵

**本报讯** (记者毛玺玺)“路变宽了,该过年了,再也不用堵在门口着急了,真是要感谢12345民生热线和街道,解决了我们的出行难题。”2月8日,湛河区姚孟街道名都社区立威秀岭小区居民陈先生说。

去年12月中旬,姚孟街道多次收到区政府热线办转派市12345民生服务热线的派件工单,反映立威秀岭小区高峰期出门难问题。经街道工作人员了解得知,该小区大门和进出道路一直没有修缮,硬化路面仅留两辆车通行的宽度,剩下的均被铁皮包围,遇到驾驶新手或技术不过关的司机,极容易造成堵塞,高峰期堵车就成了家常便饭。

“我们将持续聚焦群众困难事、烦心事,拿出实招、硬招,切实做群众最盼的事、解群众最难的题,让群众获得感、幸福感、安全感更有保障、更可持续。”该街道办事处主任张长伟说。

## 老字号如何重获新生?

李若晨

过年了,准备年货的你,购物清单里是否有老字号商品呢?

商务部等五部门近日公布第三批中华老字号名单,全国老字号数量达到1455个。

承载着老百姓记忆与情怀的老字号历经时间沉淀,拥有丰厚的文化内涵和精湛的技艺传承,是匠心打磨和苦心经营出来的金字招牌,蕴含的品牌价值、文化价值、经济价值难以估量,一个老字号就能叫响一座城。时移世易,新品牌如雨后春笋,大多老字号成了“土老帽”,越看越不时髦,越品越不“对味”,赶不上潮流,失去了客流,买卖全靠老主顾,最终成了“老”却因于“老”。要想续写不“老”传奇,老字号需从“新”找出路。

网购时代,“通网”、直播带货已不是商业机密。永久在得物App限量首发联名款自行车,2023年销售额同比增长近5倍;京东超市上线数百款由老字号品牌结合敦煌IP打造的定制礼盒,已有18家老字号品牌销售额过亿元,60余家突破千万元;楼外楼推出十

二道非遗名菜……越来越多的老字号通过多元的营销方式、丰富的产品功能、跨界的品牌合作展现冲击性和趣味性,迎合消费潮流,打造全新形象,重回事业巅峰。

当热情褪去,真正让品牌长存的,是商品的过硬质量和文脉传承。庆丰包子铺引进智慧食品安全管理系统,对后厨操作、设备等进行24小时不间断监测;英雄钢笔100升级版,笔身手工填漆、真空电镀……筑牢品质之基,才能立于不败之地。天津杨柳青画社开发文创产品,将“胖娃娃”等经典元素印制在杯子、丝巾、挂件、瓷瓶上;泥人张传承人走进校园,义务教授学生传统泥塑,引导和鼓励未来一代热爱传统文化、传承文化基因……守住文脉之魂,才能升腾起独特的“烟火气”,走进百姓家,引领新潮流。

期待更多老字号用新包装变身新时尚,用新手段讲好老故事,历久弥新,回味无穷。

## CY 鹰城论坛

### 平院龙狮队“舞”进央视

除夕亮相《春晚等着你》节目

**本报讯** (记者田秀忠 实习生王宇涵)2月9日,农历龙年除夕之夜,央视春晚将与全球华人见面。在春晚开场前的《春晚等着你》节目中,平顶山学院龙狮队将亮相。

据平顶山学院体育学院院长王继强介绍,《春晚等着你》将于2月9日12:00—20:00在CCTV3及央视频平台同步直播,该校龙狮队接到节目组邀请后,于1月28日启程赴京参加节目排练与录制。

为给全国观众带来一场精彩的演出,平顶山学院龙狮队队员放弃寒假休息,刻苦排练。“龙狮队的队员来自全省各地,我们寒暑假的

大部分时间都在学校训练。本次能够登上央视舞台,大家都感到十分兴奋。节目录制期间,大家齐心协力,倾力发挥,最大限度地展示平院师生的精气神,展示中华舞龙的魅力。”该校体育学院大四学生、龙狮队队长王俊阳说。

平顶山学院龙狮队成立于2001年9月,发展至今有国家级裁判员两名、国家级裁判1名,共培养高水平运动员500余名,在国际级、国家级、省(部)级比赛中获30余项。去年10月29日,平顶山学院与中国龙狮运动协会共建中国龙狮运动学院。